Graficacion



Principios de graficacion

En algunas oportunidades tenemos que graficar una funcion que
es casi igual a las que ya sabemos graficar, llamadas basicas, sélo
gue estas presentan elementos adicionales en su estructura o
ecuacion, a continuacion presentaremos a partir de una tabla,

procedimientos o técnicas para graficarlas.



Traslaciones

Traslaciones verticales

Si un numero real ¢ se suma al miembro derecho de una funcion Yy = f(x) , la grafica de la nueva funcion
y=f(x)+c eslagraficade f trasladada verticalmente hacia arriba (si ¢>0 ) o hacia abajo (si ¢>0).

Traslacion vertical hacia abajo  y=f(x)+c

y=X>+2




Traslaciones verticales hacia abajo y=f(x)-c

y=x-

3




Traslaciones Horizontales

Si un numero real ¢ se suma al argumento x de una funcion f | la grafica de la nueva funcion g(X)= f(X+C)
Es la graficade f trasladada horizontalmente hacia la izquierda (si ¢ >0) o hacia la derecha (si ¢<0).

Traslacion horizontal hacia la derecha

o y=(x-2f

A A




traslaciones horizontales

Traslacién horizontal hacia la izquierda

y=(x+3f




Compresiones y alargamientos

Cuando el miembro derecho de una funcién y = f(x) se multiplica por un numero positivo k , la grafica
de la nueva funcion y = kf (x)es una versién comprimida verticalmente (0<k <1) o alargada ( k >1 ) de la
grafica y = f(x)




Compresiones y alargamientos

Cuando el miembro derecho de una funcién y = f(x) se multiplica por un numero positivo k , la grafica
de la nueva funcion y = kf (x)es una version comprimida verticalmente (0<k <1) o alargada ( k>1 ) de la
grafica ¥y = f(x)

lx)=I (0=}




Compresion horizontal




Reflexiones

Reflexion respecto al eje x.

Cuando el miembro derecho de una funcién y = f(x) se multiplica por _1 , la grafica de la nueva
funcion y = —f(x) es la reflexion respecto al eje x de la graficay = f(x)

Grafique la funcion f(x) = —x?
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Reflexion respecto al eje V.

Cuando se conoce la grafica de la funcién y = f(x), la grafica de la nueva funcién y = f (- x)es la reflexion
respecto al eje y  de la grafica de la funcion y = f(x)
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Efecto del valor absoluto




Efecto del valor absoluto

f(x)=x*-1

x2 =1 si x>0
¢ _ ,
‘ (X)‘ {— (x2 —1), si x<0







Determine el dominio de f(X) = |Og3(1— 2X)

Como el logaritmo es definido por los nimeros reales positivos,

1—2x>0:>x<%

El dominio de f(X):IogS(l_zx) os {X X<%}:(—oo,%]

Cortes con los ejes

Eje X
log,(1-2x)=0 <« 3°=1-2x
. X:O
Eje y
y=log,(L—2x) ¥ =log;(1-2.0)
y=0
asintotas
1-2x=0 X:E



Graficar f(X) = |0g3(1— 2X)

Recuerde que la funcién logaritmica es la inversa de la funcion exponencial. Como el logaritmo es de base 3,
y b>1, lafuncion es creciente.

f(x) = log (1_ 2X) Como podemos ver, hay una reflexion con el eje Y
y 3
y
X
Ahora es decreciente
X
Finalmente, la grafica de la funcion f (X) = Iogg(l— 2X)
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trigonométricas

Funcién seno  y=sen(x) ,

in /
2
=X

m | 2
|
|
]
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Simétrica impar

[

Vi
et L

Para la funcion f y=senx Se tiene que
*Dominio: todos los numeros reales: Dom(f ): R
*Rango:  -—1<y<1
*Simétrica con respecto al origen: sen(—X) = —senx

*Periodo: 24

Funcion Coseno )
y = cos(x) il

Para la funcién f definida y=cosx Se tiene que

y = cos(x) /\ /\ /\
o : : AT Dominio: todos los nimeros reales Dom(f)=R
/ =2n \—y [ v in \

M rango —1<y<1 -Periodo: 27

24+

Simetrica par *Simétrica con respecto al eje Y  cos(—x) = coS X




Funcion tangente y=tan(x)

Funcion impar

Para la funcion f definida y=tanx Se tiene que

.. T .
Dominio: X # E + k7 donde k es cualquier entero
Rango: R
Periodo: 7

) T
Asintotas: X = > +kz

Simetrica respecto al origen:tan(—x) = —tan x

¥ = tan(x)




Funcidn cotangente  y=ctg(x)

Funcion impar

Fix)= cot(x)

Para la funcion f definida y=ctg(x) se tiene que

Dominio: Dom(f)={xeR/x=nz, n entero
Rango: R

Periodo: 7

Asintotas: x=rxz+kx

Simétrica respecto al origen: ctg (—x) = —ctg (x)



Funciones trigonometricas reciprocas

Funcion cosecante y =csc(x) A

Funcion impar

05

Para la funcién f definida y = csc(x) se tiene que .

Dominio Dom(f)={xeR/x#nz, n entero
Rango (~0,~1]U[L )

Periodo 27

Asintotas X=7 +Kr

Simetrica respecto al origen:csc(—x) = —csc x



Funcidon secante Y =sec(x)

i

Funci6n par s

—— y = c05 (x)
=y = sec ()

Para la funcién f definida y =secx se tiene que

Dominio: Dom(f):{XER/x;tn%, n enteroimpar
Rango: (~»-1]U[L,)

Periodo: 2z

Asintotas: x:%+k7z

Simétrica respecto al origen  gec(_x) = secx



Signos de las funciones trigonométricas

S --“-

sen (x)
cos (X) + - _ T
sen(x) _
t - + + - .
an () cos(x) Pl = — = o
_ cos(x) + - 3 =
cot(x) = sen(x) M + —F -
1 1 1 1 1
csc(X) = =4 =y Z = ——_
sen (x) " + _ _
1
sec (x) = cos(x) P E — *
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